

长宁来福士叫停带宠物逛商场

商场客服：宠物对孕妇和孩子存在一定危险性

长宁来福士自今年4月开业后,就推出了允许宠物入内并提供推租赁的服务,让不少“有宠一族”趋之若鹜。但随着关注度持续上升,商家在近日“以考虑孕妇和儿童安全”为由取消了这一规定。

青年报记者在按规定取消前后分两次进行了实地走访,萌宠主人和市民的反响也各不相同。

青年报实习生 倪彦晟 记者 周胜洁



长宁来福士开业后,推出了允许宠物入内并提供推租赁的服务。

青年报记者 常鑫 摄

租推车就能带萌宠逛商场

8月2日下午,青年报记者来到商场实地了解情况。商场门口就立着有宠物剪影的指示牌,上面写着“宠物进入商场须乘坐配备密闭顶棚手推车”,还提到“如需借取可咨询商场入口处保安”。

走进商场东区,记者就能看到不远处的客服台内摆放着两部黑色的宠物推车。客服台上立着一块服务一览板,物品租借服务的第四项为“宠物推车租借”,押金为500元,写明归还期限为“当天归还”。青年报记者询问客服台得知,租借手续十分简单,只需登记个人姓名及手机号并缴纳押金即可。客服台的租借物品登记册有厚厚一沓。

在记者咨询期间,客服人员还接待了前来归还雨伞和宠物推车的几位顾客。张女士是来归还宠物推车的,当她将推车内的小法牛抱起时,爱犬还扑腾了几下小爪子。记者看到,放置宠物的黑色手推车的框比租借的婴儿车小一圈,拉下网罩扣住框的边缘,萌宠就有了自己相对密闭的“小世界”。遛狗逛街结束的张女士觉得这是一次不错的体验,对爱犬来说也很新奇。因为连日炎热的天气,导致路面被晒得发烫,遛狗时可能会伤到爱犬的爪子,张女士为了遛狗没少伤脑筋。几天前她在“狗友群”得

知长宁来福士能允许宠物进商场,而且还提供宠物推车租借服务,就开心地带着自己的爱犬过来逛街了。

再次探访发现规定已取消

上周末,商场人气攀升,青年报记者再次回访了长宁来福士,发现曾在门口处的允许宠物进入的指示牌已经不见踪影。商场自今年4月开业伊始就允许顾客带宠物进入商场,但也写明“宠物必须被安置在密闭顶棚手推车内”,本来商场在东西区的一楼客服台还提供了六辆宠物推车以供租借,上周末在现场,记者没有发现宠物推车。但客服台上放置的服务一览板上,物品租借服务中,“宠物推车租借”还有一席之地。

询问客服台工作人员后被告知:考虑到顾客中不乏孕妇和孩童,宠物进入商场会有一定危险性。出于安全考虑,商场在接到有关部门通知后已不再允许携带宠物进入,宠物推车自然也不再对外租借。“就是知道这个商场能带狗狗来,所以常才来这里吃饭的。”曾经带狗进过商场的陆先生在得知规定取消后难免有些遗憾,“本来在市中心能遛狗的地方就不多,现在又少了一个。”

但同样有“狗主子”要伺候的赵小姐却不这么认为,“我家泰迪在小区里逛就很开心,撒开丫子就跑。商场的小推车空间太小了,让它闷在里

面估计还不乐意。”

路人:商场遛狗不卫生不安全

在规定未取消之前,对这一“遛狗逛街”新模式,更多人还是流露出了担忧之情。“商场里遛狗,感觉不太卫生吧。”带着小孙女一起逛街的吴阿姨就对宠物推车的租借服务不是很能接受,“万一它们在‘逛’商场的时候想要拉屎撒尿怎么办?再说这推车,虽然是密闭的,但网罩是半透明的,狗毛可能会飘到推车外面吧,现在不少人对狗毛过敏的。”陈先生则更担心安全问题,“万一狗突然从推车里冲出来怎么办?会不会吓到小孩子甚至抓伤别人呢?这个责任谁来负?”对于新模式被叫停,陈先生还是很赞同。

第一次采访期间,青年报记者向一位带着爱宠来逛街的宠物主人询问有无应对“人宠冲突”的防护措施时,他表示:“我这是小型犬,应该不会有问题的。”而他的随身物品里,记者也没有发现牵引带。其实根据《上海市养犬管理条例》,第二十三条规定:“禁止携带犬只进入办公楼、学校、医院、体育场馆、博物馆、图书馆、文化娱乐场所、候车(机、船)室、餐饮场所、商场、宾馆等场所或者乘坐公共汽车、电车、轨道交通等公共交通工具。”这说明,商场这类公共场所是不允许携带宠物进入的。

虹口区公布144个文物保护单位

青年报首席记者 范彦萍 通讯员 龙钢

本报讯 为进一步加强文物保护工作,提升文物保护管理水平,加强文物安全和文物保护意识,记者昨天从虹口区文史馆获悉,经有关专家和相关部门论证,该区公布了144个文物保护单位。

据了解,历史上曾有许多文化名人居住在虹口区,此次记者从该区公布的144个文物保护单位名单上看到,历史上许多名人的旧居,如:位于四川北路1906弄的胡蝶旧居、汪寿华旧居;位于溧阳路1355弄曹聚仁旧

居;山阴路216弄陶晶孙旧居;多伦路208号陈仲篪旧居等都在列其中。此外,这次名单上一个最大的特点,是近现代许多著名企业旧址也在名单中,如:溧阳路125号上海市五金工业商业协会旧址、粤秀路351号上海手术器械厂旧址、南浔路134弄上海五金机电仓库旧址、东长治路701号卜内门洋碱公司仓库旧址等,这些企业都在中国近现代工业发展中发挥过重要作用。

名单里还有许多中国近现代工业企业遗址也得到了确认,吉祥路54号、69号处华昌铜精厂遗址,欧阳路

196号处华德电光股份有限公司遗址,保定路527号处明星香水肥皂厂遗址、同嘉路21号处震旦机器铁工厂遗址等。在公布的144个文物保护单位名单里,中国近现代工业企业遗址(旧)址占了相当的比例,共有36处,说明虹口区十分重视对近现代工业企业遗址(旧)址的保护。

据悉,虹口区为了更好地确认中国近现代工业企业遗址,了解工业遗产所处的地点、历史、建筑的现状以及对后世的影响,专门组织了有关人员和专家进行了《虹口区工业遗产专题调查研究》的专题调研。

■都市脉搏

国家食药监总局公布不合格防晒类化妆品

本报讯 记者 顾金华 国家食药监总局昨天发布信息称,标示为上海雪代日用化学有限公司、广州市合盛化妆品有限公司(委托方:广州市品姿化妆品有限公司)和广州市彩琳日用化工有限公司等12家企业生产的18批次防晒类化妆品不合格。要求所有化妆品经营企业对上述产品一律停止销售;已上市销售相关产品及时采取召回等措施,立案调查,依法严肃处理。

涉及上海的标示生产企业、不合格产品为:上海雪代日用化学有限公司生产的花琪雪晶灵无暇美白防晒乳和依琳娜水润臻白防护乳。其中,经对标示生产企业的现场核查,标示上海雪代日用化学有限公司生产的依琳娜水润臻白防护乳(2批次)为涉嫌假冒产品。

据悉,这18批次产品的生产企业违反了《化妆品卫生监督条例》《化妆品标识管理规定》等相关法规的规定。上海市、广东省和北京市食品药品监督管理局正在对相关企业进行核查。国家食品药品监督管理局要求所有化妆品经营企业对上述产品一律停止销售;相关省(市)食品药品监督管理局核实后依法督促相关企业对已上市销售相关产品及时采取召回等措施,立案调查,依法严肃处理,并及时公开相关信息;对仅标识不符合规定的产品,责令相关企业限期改正后可继续上市销售;对涉嫌假冒的产品,要深查深究相关经营企业的进货渠道,严厉打击制售假冒伪劣化妆品行为,涉嫌犯罪的依法移交公安机关。由相关省(市)食品药品监督管理局于今年9月4日前将查处情况报国家食品药品监督管理局。

奉贤西渡开启河道治理“E时代”

本报讯 记者 周胜洁 日前,奉贤区西渡街道团工委组织辖区居、村团干部,“绿满西渡”青年突击队于金港村梅家港组织开展集中巡河活动,60余名青年对河道周边垃圾进行清理,并将河道信息、污染现状等情况反馈至“河道治理‘E’网打尽”数据平台。

据悉,该平台是街道团工委在落实“团青河长制”的基础上,制定《“百名团员巡百河”活动实施方案》,用“互联网+”思维打造的数据平台。

团工委介绍,平台分设“河道治理”“巡河活动”“河道地图”“留言互动”四大板块,每一位党员群众只需“扫一扫”二维码,便可登录平台,进行数据浏览、查找、上报等操作,充分实现河道信息实时了解、治理情况及时掌握、治理实效全民监督,对河道治理有新思路新提议的市民可以在留言互动中提出自己的真知灼见。通过“线上+线下”信息交互模式,形成双向驱动的治理进程,做到全民参与,全民监督,全民治理。“目前街道所辖区域内市级、区级和街镇级共19条重点河道已经上线。”